Задано:
Модуль зацепления – m = 5

Число зубьев шестерни – z1 = 18

Передаточное отношение – u = 2,5

Диаметр отверстия под вал dв :

под шпоночный вал шестерни – dвш = 40
под шлицевой вал зубчатого колеса – dвк = 50

Параметры шлицевого вала: серия – легкая,






центрирование – по b.

Геометрический расчет элементов зубчатой передачи

Определяем число зубьев зубчатого колеса – z2 = u·z1 = 2,5·18 = 45

Определяем межосевое расстояние зубчатой передачи aw:

aw = 
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Расчет геометрических параметров шестерни и зубчатого колеса:

	Параметры
	Зубчатое колесо
	Шестерня

	Диаметр начальной (делительной) окружности d = m·z
	dк = 5·45 = 225
	dш = 5·18 = 90

	Высота головки зуба ha = m
	5
	5

	Высота ножки зуба hf = 1,25·m
	1,25·5 = 6,25
	1,25·5 = 6,25

	Высота зуба h = ha + hf = 2,25·m
	2,25·5 = 11,25
	2,25·5 = 11,25

	Диаметр вершин зубьев 
da = d + 2·ha = d + 2·m
	daк = 225 + 10 = 235
	daш = 90 + 10 = 100

	Диаметр впадин зубьев 
df = d – 2·hf = d – 2,5·m
	dfк = 225 – 12,5 = 212,5
	dfш = 90 – 12,5 = 77,5

	Внутренний диаметр обода do:

do = df – 2·d1ob ,
где d1ob – толщина обода:

d1ob = (2,5 ( 4)·m ;

принимаем: d1ob = 2,5·m
	d1ob = 2,5·m = 12,5

do = df – 2·d1ob = 187,5

принимаем 180
	d1ob = 2,5·m = 12,5

do = df – 2·d1ob = 52,5

принимаем 60

	Наружный диаметр ступицы dst:

dst = dв + 2·d1st ; где d1st – толщина ступицы: d1st = (0,25 ( 0,35)·dв ;

принимаем: d1st = 0,3·dв
	d1st = 0,3·dвк = 15
dst = dвк + 2·d1st = 80
принимаем 85
	d1st = 0,3·dвш = 12
dst = dвш + 2·d1st = 64
принимаем 60

	Ширина зубчатого венца: b
	Колеса:

bк = (8 ( 10)·m
принимаем:

bк = 8·m = 40
	Шестерни:

bш = (8 ( 10)·m + 5
принимаем:

bк = 8·m + 5 = 45


_1331717151.unknown

